
Verbale della seduta del CONSIGLIO DIRETTIVO del 28/03/2021

A seguito di regolare convocazione alle ore 18.00 di oggi 28 marzo 2021 si è riunito mediante
piattaforma Zoom il Consiglio direttivo del CdV Erix per discutere e deliberare sull’Ordine del
giorno di seguito riportato. Sono presenti tutti i consiglieri tranne Bruschi e Imbrioscia
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e
deliberare sul seguente O.d.g.

1) Preventivo Ing. Procida per progetto prolungamento pontili
2) Richiesta collaborazione da parte della Lega Navale e accorpamento Lerici Sub
3) Spostamento scivolo
4) Lavori galleria
5) Varie ed eventuali

Si esamina il primo punto all’O.d.G
Il  Consigliere Andreoni  comunica l’accettazione da parte dello  Studio dell’ing.  Procida per
l’affidamento  dell’incarico  per  la  redazione  del  progetto  definitivo  ed  esecutivo  per  il
prolungamento dei pontili galleggianti a servizio del Circolo della Vela Erix, all’interno della
rada di Lerici (SP). Il preventivo di spesa è accettato previo richiesta di alcuni chiarimenti.

Si esamina il secondo punto all’O.d.G
Il Presidente informa che è stato contattato da Lega Navale Lerici per concordare e ospitare
al Circolo alcuni eventi di attività del gruppo subacqueo. Il 20 Marzo è avvenuto l’incontro con
la LN Lerici in cui, subordinata al consenso del Consiglio, da parte del Presidente era stato
data disponibilità a collaborare con LN Lerici per eventi specifici. 
Il Consiglio si dichiara d’accordo
Inoltre la Lega Navale ha espresso la disponibilità di integrare i soci e le attività Lerici Sub
all’interno della Sezione Sub della Lega Navale di Lerici.
A  questo  proposito,  nella  riunione  di  Consiglio  del  5  marzo  scorso  era  stata  data  la
disponibilità  di  massima  a  realizzare  una  Sezione  subacquea  all’  interno  del  Circolo.  Il
presidente,  dato che le attività Sub non sono prioritarie per il  Circolo,  e alla luce e dell’
intenzione espressa dal LN di Lerici di creare un gruppo Sub si dichiara favorevole a rivedere
la posizione sull’argomento.

I  consiglieri  Saccone  e  Beretta  fanno  notare  che  il  mandato  del  consiglio  scorso  non
prevedeva questo cambio di strategia e quindi la si sarebbe dovuta discutere in Consiglio. 
Il presidente fa notare che il cambio di strategia è dovuto alle mutate condizioni e che il
verbale dell’incontro con la LN Lerici (allegato) prevedeva comunque una ratifica da parte del
Consiglio che infatti è in discussione.

Inizia la discussione e il consigliere Beretta si oppone a questa posizione dichiarando:

-1 Come emerso dal Consiglio scorso, l’Amministrazione Pubblica nell’ambito del progetto della
sostituzione di parte dei campi boe con pontili galleggianti necessita di trovare adeguati spazi
a terra per i servizi portuali ed ha individuato la costruzione che attualmente è occupata dalla
locale sezione della Capitaneria di Porto e in parte dal Lerici Sub quale sede per questi servizi.
I locali  saranno pertanto oggetto di  importanti  modifiche.  Da qui  la  richiesta fatta al  ns
Circolo di incorporare, se possibile, la Lerici sub. 
.
-2 Alla luce della novità che vede la Lega Navale pronta ad accorpare la Lerici sub, ritengo sia
per noi un obbligo fare di tutto per incorporare noi i sub. E’ pacifico che la Lega stia cercando
in tutti i modi di ottenere “uno sbocco al mare”. Concedendo alla stessa l’incorporazione, ci
potremmo trovare a disattendere la richiesta dell’Ente rischiando di compromettere l’attuale



ottimo  rapporto  di  collaborazione..  E  come  consigliere  devo  adoperarmi  per  difendere  gli
interessi del Circolo, in un ottica di lungo termine.
3.  Ritengo  pertanto  che  dovremmo  adoperarci  a  convincere  la  Lerici  sub  a  unirsi  a  noi
piuttosto che alla Lega Navale. Si sta parlando di una decina di persone, di cui almeno la meta’
già soci del nostro circolo

4. Entrerebbero con un assorbimento, senza modifiche statutarie, con la sola creazione di una
sezione Sub, al pari di scuola vela e/o Agonistica.

Su questa posizione, seppur con toni più sfumati si esprime anche il vicepresidente Tronconi.
Il consigliere Andreoni, pur ritenendo plausibile un interesse della Lega Navale che vada al di
là della semplice attuazione di eventi, nota che nulla potremo se Lerici Sub legittimamente
aderisce alla Lega Navale, dunque tutta la discussione appare superflua.

Il Segretario Nocchi mette chiaramente in evidenza che la proposta fatta ai soci del Lerici
Sub è ancora in essere e che dipenderà perciò esclusivamente da loro se migrare verso LN
Lerici o se accettare le condizioni di integrazione proposte a loro dal Circolo (integrazione
soci, inglobamento di Lerici Sub all’interno di una nuova Sezione Sub senza modifiche al nostro
statuto), e che comunque sara’ un problema del prossimo consiglio.

Il Presidente, propone:
di favorire integrazione di Lerici  Sub all’interno della sezione Sub della LN di Lerici  e di
collaborare per il successo di manifestazioni congiunte CdV – LN Lerici anche nel campo delle
attività sub

Il Consigliere Beretta sostiene che si dovrebbe invece fare di tutto per convincerli a venire
con noi, per i motivi sopracitati.

Si procede alla votazione: con 4 voti favorevoli: Stefanini, Nocchi, Andreoni, Bagnoli 
3 astenuti Tronconi, Saccone, Mencacci e 
1 Contrario: Beretta. 
Sampiero al momento e della votazione non era presente.

La posizione espressa dal Presidente viene approvata. 

Il verbale della riunione CdV – LN Lerici tenuta al Circolo il 20 marzo è allegato

Si esamina il terzo punto all’O.d.G

In relazione ai lavori di consolidamento della Calata (son state riscontrate cavità sotto la base
del molo stesso) che dovranno essere effettuati zona dove era posizionato in tutta la zona
della  gru  e  anche  in  corrispondenza  allo  scivolo  di  alaggio  e  varo  delle  derive  (scivolo
attualmente in costruzione e prossimo alla consegna), è stato richiesto al Comune il permesso
di poter spostare il nostro nuovo scivolo temporaneamente in una zona non soggetta ai lavori.
Non avendo ancora ricevuto conferma da parte degli uffici comunali preposti viene deciso di
sollecitare il Comune per una risposta

Si esamina il quarto punto all’O.d.G

I lavori in galleria non sono finiti  perché è necessario risolvere il  problema dell’acqua che
scende lungo le pareti e rimane sul pavimento. La definizione dei lavori da effettuare era
stata fatta dall’architetto Marco Vanello dopo un sopralluogo.
Su questa base abbiamo chiesto e ottenuto un preventivo che è stato presentato. Il Consiglio
ritiene che il preventivo sia decisamente troppo alto.



Il consigliere Beretta contatterà l’architetto Vanello per esaminare altre possibilità.

Varie ed Eventuali 
Viene accettato come nuovo socio Michel Bressi 

Il Direttore Sportivo Sampiero informa che due gommoni devono essere sostituiti o riparati e
che è necessario acquistare un nuovo motore. 
In vista della stagione estiva si decide di acquistare il motore (circa 6000€) e di esaminare
subito le possibilità di riparare o sostituire i due gommoni.

La riunione ha termine alle ore 20.30

Il Segretario Il Presidente



Allegato
Verbale 
Incontro Lega Navale Lerici / CdV Erix  20/03/2021

Sono presenti per la Lega Navale di Lerici il Presidente Maurizio Moglia e il direttore gruppo
sub Luca Storti e per il Circolo della Vela Erix Il Presidente Carlo Stefanini e il segretario
Armando Nocchi,
Vengono espresse le rispettive posizioni in merito all’attività subacquea gestita dalla Lega
Navale  di  Lerici.  In  particolare  la  L.N.  ha  in  essere  un  accordo  con  il  Lerici  Sub  per
l’organizzazione di eventi in comune. Recentemente il CdV. ha proposto l’assorbimento dei soci
del Lerici Sub all’interno del suo circolo per continuare la loro attività.
Oltre  alle  attività  tradizionalmente  svolte  con  Lerici  Sub  (pulizia  del  mare,  mostra
fotografica)  la  L.N.  chiede  al  circolo  Erix  il  supporto  logistico  per  le  sue  altre  future
manifestazioni.
In particolare LN prevede di organizzare 3-4 eventi all’anno, uno dei quali è sicuramente la
pulizia del mare, già menzionata: una giornata al mese nei mesi di giugno, luglio e agosto. In
queste determinate occasioni le richieste di LN sono di fornire accoglienza uso di spogliatoi e
docce, e eventualmente uso bar / terrazza a fine manifestazione. I dettagli dell’impegno e del
rimborso saranno concordati.
In  linea  di  massima  il  presidente  Stefanini  si  dichiara  d’accordo  per  fornire  il  supporto
necessario ma la decisione dovrà poi essere presa dal Consiglio Direttivo del Circolo.
La L.N. ed il CdV Erix concordano nel chiedere al Comune di Lerici la realizzazione di un locale
tecnico  per  deposito  e  carica  bombole  da  realizzarsi  nella  nuova  struttura  in  progetto.
Attualmente Lerici Sub gestisce il deposito materiali da sub e delle attrezzature di ricarica
bombole. 
Il CdV Erix si fa promotore di una riunione congiunta con Lerici Sub e LN Lerici per trovare
una  soluzione  soddisfacente  che  tenga  conto  del  pregresso  di  attività  di  Lerici  Sub,  del
programma di attività della LN Lerici sezione subacquea e della disponibilità logistica offerta
dal CdV Erix.

In  conclusione  LN Lerici  ringrazia  per  la  collaborazione  offerta  nella  programmazione  di
eventi che, pur in modo diverso, hanno sempre a che fare col mare e sottolinea la completa
autonomia del circolo Erix nel decidere sulle attività programmate.
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